

云霄“青”字号出发！

本报讯（共青团云霄县委员会）青春是什么？是关键时刻的挺身而出。青春是什么？是危难当前的舍我其谁。青春是什么？是不怕困难的永不退缩。青春，就是坚持。坚持，就是胜利！

党旗所指，就是团旗所向。面对复杂严峻的疫情，按照县委统一部署，云霄团县委第一时间高举团旗，号召各领域青年变身“红马甲”，穿梭在各个需要志愿服务的防疫阵地，用汗水诠释青春，用服务兑现“云霄对青年更友好，青年在云霄更有为”的承诺。

打好“主动仗”，发布“红马甲”集结令。云霄团县委充分发挥青年志愿服务品牌优势，第一时间发布倡议书和招募令，号召广大青年加入“战疫”志愿者队伍，第一时间审核志愿者报名条件，确保志愿者持有绿色健康码、行程码、已接种疫苗等必备上岗条件，并做好青年志愿者防护保障，引导他们积极有序参与疫情防控志愿服务。同时，号召我县各级团组织积极有序投身疫情防控中，发挥模范带头作用。各级团组织积极响应，组建“青年突击队”，成立青年志愿服务岗，在确保安全的情况下组织广大志愿者开展

志愿服务。

聚焦“主目标”，进村入户最美“一抹红”。青年志愿者们下沉一线社区（村），全面投入疫情防控工作，协助做好社区物业服务小区进行重点场所管控，落实小区入口人员扫码测温、佩戴口罩、信息登记等工作，落实公共场所“一米线”措施，开展消杀工作。同时，志愿者们与社区（村）干部一起进村入户，做好群众核酸预约登记、维序引导、运送生活物资、劝导居民等工作，并认真协助（社区）村做好群众的核酸预约登记码的归档工作，做到疫情防控和服务群众两不误，让群众安心舒心暖心。

唱响“主旋律”，“大白”完美搭档“小红”。在全县开展服务行业第一轮、第二轮核酸检测采集点现场，很多医护人员和专业志愿者化身“大白”，投入到我县的核酸检测工作中。青年志愿者们则化身“小红”，积极在现场开展查码核验、登记劝返、秩序维护、后勤保障等工作。“大白”完美搭档“小红”，他们用坚守、爱心、勇敢铸就了温暖有力的盾牌。

做疾风劲草，当烈火真金，这才是青春该有的样



站好青年志愿服务岗

子。一朝有令，凝“青”聚力，“青”尽全力。团员青年是彰显组织功能、加强党团衔接的纽带。在这场抗击疫情的大战大考中，云霄县广大青年英勇向前，主动扛起了时代赋予我们的使命，付诸行动以践“请党放心，强国有我”的铿锵誓言。

致敬“逆行者”，你们把使命举过头顶致敬“坚守者”，你们把责任扛在肩上，青春不负韶华，战疫必定有我！让我们行动起来，为打赢疫情阻击战贡献青春和力量。

三八红旗手

“疫”线绽芳华

本报讯（云霄妇联）疫情就是命令，防控就是责任。面对复杂严峻的疫情防控形势，云霄县各级三八红旗手坚定抗疫信心，立足岗位，克服困难，充分发挥模范作用，把三八红旗手的责任和担当书写在抗“疫”一线，绽放巾帼芳华。

福建省三八红旗手

云霄县人民检察院第一检察部副主任汤启慧
战疫履职两兼顾，依法办案不贻误

近期，突然再次席卷而来的新冠肺炎疫情给我们的城市按下了慢行键，但检察办案却不能慢，更不能按下暂停键。福建省三八红旗手、云霄县人民检察院女检察官汤启慧一边坚决服从战疫指挥，严守疫情防控要求，保证不因办案给疫情防控带来隐患，一边积极寻求各种灵活有效的办案方式，务必保证案件不超期，群众诉求不延误。

高效利用信息网络，云提审云开庭，最大限度减少人员流动及接触，开启“云端”办案模式。此次疫情刚一开始，全市看守所为防疫安全采取封控措施，无法线下提审，而此时汤启慧却受理了一起公安机关提请批准逮捕的诈骗案件。批准逮捕期限只有七天，时间紧，案件急，必须想办法尽快与犯罪嫌疑人见面，绝不能因为疫情就减缓案件的审查，放松对案件质量的要求。汤启慧第一时间向看守所提出了视频提审的意见，通过远程视频提审，汤启慧详细讯问了嫌疑人，并查明了案件的起因及经过。最终根据相关事实和法律决定不批准逮捕，使该嫌疑人没有因疫情而被延误，重获自由。自2022年3月10日以来，汤启慧已利用公安、法院内部视频系统，提审犯罪嫌疑人6人，开庭6人次，顺利办结案件10件，保证疫情期间人员安全及办案效率两不误。



最前面，展现一名共产党员的最佳精神风貌；作为一个母亲，她舍小家为大家，两个孩子一个高三，一个幼儿园中班，全部交给爱人，始终奋战在防控一线，只为筑牢了人民群众的生命安全防线。

在疫情形势严峻时，她以单位为家，日夜连轴转，数据排查、重点人群管控，事无巨细严格把关；在此次核酸检测中，为了保证核酸检测顺利进行，她白天跑现场，晚上做方案划重点、制定实操手册、画场地流程图，经常工作到深夜，但她毫无怨言，每每有同事跟她说辛苦了，她总是笑着说：为了人民群众的安全健康，辛苦点不算什么！这就是基层干部最朴素的情怀。



走遍了全县10个乡镇（开发区）和疫情防控相关县直机关单位，拍摄、记录、写稿、制作，力争通过自己的报道把最鲜活、接地气的新闻传递给大家，汇聚抗疫正能量。期间，她共采访拍摄了30余次，本级媒体发稿30余篇，省市媒体发稿近20篇。

漳州市三八红旗手

云霄县下河乡统战委员吴小妙

舍小家为大家，冲锋在前抗疫情

吴小妙同志自参加工作以来一直在乡镇工作，二十多年来，始终任劳任怨，勇于担当，为单位各项事业奉献自己的力量。去年五月份调到下河乡，分管工作的其中一项就是疫情防控工作，作为一名分管领导，她总是做在前、想在前，带领防控办人员做实做细疫情防控工作；作为一名党员，她总是冲在

抗疫诗歌欣赏

志愿者

靠近心脏 跳动

一片火红

几个大字

在燃烧

跳跃着庄严的神情

手指前方

微笑和着今天的细雨

暖人的细节

一遍又一遍重复

垒砌坚固堡垒的基石

在大地上流动胜利的姿势

一直流淌在小区的广场

从清晨到午夜

井然有序前移

挥动的手势是一道最美的风景

勇毅前行一步

病毒就龟缩一步

它将消失于

众志成城的一片红“海”里

又一次大考

以赶考者的姿态冲刺

诠释那片红的内涵

它的胸前

跳动一片

火红

几个大字在胸腔

燃烧：

我是志愿者

云霄县融媒体中心 朱谊深

2022年3月25日

